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«Die Rechnung 2021 der Stadt Zürich schliesst mit einem Ertragsüberschuss von 
120, 1 Millionen Franken ab.» (Medienmittelung der Stadt Zürich, 22. März 2022) 

«Die Rechnung 2020 der Stadt Zürich schliesst mit einem Ertragsüberschuss von 
54,6 Millionen Franken ab. Die finanziellen.Auswirkungen der Corona-Pandemie belasten die 
Erfolgsrechnung mit rund 172 Millionen Franken.» (Medienmittelung der Stadt Zürich, 
16. März 2021) 

«Die Rechnung 2019 der Stadt Zürich schliesst mit einem Ertragsüberschuss von 
83,2 Millionen Franken ab.» (Medienmittelung der St;:idt Zürich, 7. April 2020) 

«Die Rechnung 2018 der Stadt Zürich schliesst mit einem Ertragsüberschuss von 
107,8 Millionen Franken ab.» (Medienmittelung der Stadt Zürich, 12. März 2019) 

«Die Rechnung 2017 der Stadt Zürich weist einen Ertragsüberschuss von 
152,6 Millionen Franken auf.» (Medienmittelung der Stadt Zürich, 13. März 2018) 

«Die Rechnung 2016 der Stadt Zürich schliesst mit einem Ertragsüberschuss von 
288 Millionen Franken ab.» (Medienmittelung der Stadt Zürich, 7. März 2017) 

In diesem Zusammenhang bitten wir den Stadtrat um die Beantwortung der folgenden 
Fragen: 

1. Welche ungefähren Mindereinnahmen ergeben sich in der Rechnung 2024 , wenn die 
ordentlichen Gemeindesteuern für das Jahr 2024 neu auf 116 Prozent der einfachen 
Staatssteuer festgesetzt werden? Als Berechnungsgrundlage soll der Fir:ianz- und 
Ausgabenplan 2023-2026 dienen. · 

2. Welche ungefähren Mindereinnahmen ergeben sich in der Rechnung 2024, wenn die 
ordentlichen Gemeindesteuern für das Jahr. 2024 neu auf 114 Prozent der einfachen 
Staatssteuer festgesetzt werden? Als Berechnungsgrundlage soll der Finanz- und 

. Ausgabenplan 2023-2026 dienen. 

3. Welchen kumulierten Ertragsüberschuss hat die Stadt Zürich gemäss den 
Rechnungen 2-016 bis 2021 erz'ielt? 

4 . Welchen kumulierten Ertragsüberschuss hätte die Stadt Zürich in den Jahren 
2016 bis 2021 erzielt, wenn die ordentlichen Gemeindesteuern 116 Prozent der 
einfachen Staatssteuer betragen hätten? 

5. Welchen kurnulierten Ertragsüberschuss hätte die Stadt Zürich in den Jahren 
2016 bis 2021 erzielt, wenn die ordentlichen Gemeindesteuern 114 Prozent_ der 
einfachen Staatssteuer betragen hätten? 


